

# ФОРУМ ЖЕНЩИН НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ

Н. КРИЧИГИНА

**24 — 29** июня 1963 года в Москве состоится Всемирный конгресс женщин. Инициатор его созыва — Международная демократическая федерация женщин, объединяющая более 200 миллионов человек из 80 стран мира.

На повестке дня Всемирного конгресса женщин стоят следующие вопросы:

— достижение и осуществление женщинами полного равноправия;

— вклад женщин в борьбу за мир во всем мире, за всеобщее и полное разоружение и за мирное сосуществование;

— участие женщин в борьбе за политическую и экономическую независимость своих стран, против всех форм колониализма;

— роль женщин в деле здравоохранения и воспитания детей и молодежи.

В Конгрессе примут участие не только местные филиалы Международной демократической федерации женщин, но и любые другие женские организации разных стран, а также отдельные женщины, которые заинтересуются его работой.

Многие женские объединения Азии и особенно Африки организационно не связаны с Международной демократической федерацией женщин. В большинстве своем они еще очень молоды и только вырабатывают свою платформу, переживая период становления. Они ищут свои формы и методы работы. За последние годы в Африке состоялось несколько региональных и всеафриканских женских мероприятий, которые ставили своей целью всемерное развитие африканского женского движения. Были созданы такие объединения, как Совет женщин Западной Африки (1961 год) и Всеафриканская конференция женщин (1962 год).

Основное место в деятельности большинства женских организаций на азиатском и африканском континентах занимает борьба за национальную независимость. Вместе с тем они живо интересуются постановкой и решением женского вопроса в разных странах мира, опытом национального и международного женского движения. В резолюции, принятой III Конференцией солидарности народов Азии и Африки в Моши по вопросу о положении женщин и женскому движению, содержится специальный пункт, призывающий жительниц Азии и Африки активно участвовать в международных мероприя-

тиях женщин, «что будет способствовать развитию их политической сознательности».

Все это объясняет тот небывалый энтузиазм, который вызвала в афро-азиатских странах идея международного женского форума.

Желание участвовать в нем выразили женщины Индонезии, Индии, Ирака, Ливана, Сирии, ОАР, Цейлона, Японии, Марокко, Танганьики, Кении, Сомали, Уганды, Южной Африки, Нигерии, Ганы, Мали, Гамбии, Либерии, Конго, Судана, Анголы, Родезии и многих других стран.

Впервые в подобном мероприятии примут участие представительницы Ливии, Свазиленда, Юго-Западной Африки, Адена. Прислать своих делегатов хотят также Совет женщин Западной Африки и Всеафриканская конференция женщин.

Во время празднования в Индонезии Международного женского дня 8 марта президент Сукарно заявил, что индонезийское правительство окажет посланницам своей страны материальную помощь.

Жительницы Азии и Африки едут на Конгресс, чтобы рассказать женщинам всего мира о своих проблемах и своей борьбе, поделиться опытом, приобрести верных друзей.

— «Мы расскажем о наших стремлениях, в которых нет ничего необычного, — говорит представительница Южного Вьетнама. — Они очень справедливы. Мы хотим жить свободной и мирной жизнью, не страшаясь за тех, кто нам близок и дорог!»

Мы не сомневаемся, что нас поймут и поддержат и Международная демократическая федерация женщин, и все женщины мира. Потому что кто глубже, искреннее и скорее, чем женщина, может понять страдания другого и отдать все силы души борьбе за справедливость!»

Женщины самых различных убеждений приветствуют созыв Конгресса, считая его интересным и полезным. «Конгресс — это хорошо, — заявляет египетская журналистка, член Феминистского союза Амина Саид. — На Конгрессе мы сможем обменяться мнениями, обогатимся новыми идеями и опытом».

Руководитель женского движения Сьерра Леоне г-жа Камингз-Джон пишет в своем письме в Международную демократическую федерацию женщин: «Еще раз благодарим вас за вашу неустанную заботу о сохранении мира и благополучии женщин всей земли. Заверяем вас, что мы с вами в этом большом деле».

«Мы от всего сердца желаем Конгрессу успеха и надеемся внести в его работу и наш скромный вклад».

Мы всегда считали, что женщины играют большую роль в жизни своей страны. Принимать участие в строительстве в ней счастливой и свободной жизни — их право и долг. А что сейчас больше всего волнует народы? Проблемы мира и национальной независимости... Именно поэтому мы думаем, что Всемирный конгресс женщин, который рассмотрит вопросы борьбы за мир и национальную независимость, за права женщин и счастье детей, явится очень важной встречей для женщин всех стран. Решения, принятые Конгрессом, побудят женщин еще активнее бороться за правое дело, за счастье всего человечества», — так сказала о Всемирном конгрессе женщин героиня вьетнамского народа, южновьетнамская партизанка Нгуен Тхи Бинь.

Своим участием во Всемирном конгрессе женщины Азии и Африки демонстрируют свою солидарность с женщинами всех стран в их борьбе за светлое будущее наших детей, за осуществление всех заветных надежд и чаяний народов земного шара.